

仁醫騎士團 偏鄉義診博善名

110年11月8日古坑鄉樟湖村義診實錄

文/尹令瑛 攝影/賴維雄

台灣仁醫騎士協會係由一群醫護志工所組成，深知雲林偏鄉醫療資源缺乏，缺醫少藥，心疼偏遠地區居民、長輩就醫往往舟車勞頓，近幾年來已多次至古坑山區義診；今天台灣仁醫騎士團醫護志工共 30 多位由台北專程至古坑樟湖村義診。參與義診的有黃碧松、徐慧茵、謝福德、廖世輝、潘銀來、洪志鵬、翁瑞文、彭文俊等醫師，以及藥師推拿整復師，提供村民中醫診療服務，義診團來到樟湖社區中心時，在村長放送下湧進 100 多位村民爭相前往看診，得到良好健康服務。仁醫騎士協會執行長黃碧松醫師說，本身出生在上古坑鄉貧脊山村，從小苦嘗交通不便，醫藥缺乏之苦，行醫有成後，和一群醫師及社會賢達人士成立以偏鄉義診為職志之義診慈善團體，深山離島常見仁醫騎士會義診足跡。古坑鄉因山區廣闊，高齡人口又多，移動不便，騎士會義診團到山上義診，解決民眾病痛之外，亦搭配衛教與醫療諮詢，希望就診民眾都能慢慢改善健康狀況。在地樟湖藍染人文協會黃文卿理事長熱心地方公益，疼惜樟湖鄉親父老，整天幫忙義診團掛號及親帶病人完成義診，樟湖社區發展協會理事長林啟賢亦頒贈本會感謝狀，感謝台灣仁醫協會的善舉。

仁醫們見苦難的人走不出，便以有福的人走進去，多次下鄉出診醫解民眾病苦，包括中醫診斷、中藥治療、針灸、推拿整復等，獲診治健康的民眾有很大改善，因此，所到之處回診率相當高。

樟湖社區中心（舊樟湖國小）騎樓長廊，座排 100 多位前來看診的村民，亦有不同山區村落得到騎士會義診消息也來義診，鄰縣嘉義龍眼林村民簡芳村一大早也趕來診，這位村民住在交通極為不便的鹿底寮山村，他聽上一次前來看診過後親友說，身體狀況改善很多，於是大清早也特別前來排隊看診。

在地幸福民宿老闆吳亮荻也特別煮咖啡慰勞醫師們，醫務室飄著濃濃咖啡和野薑花甜點，讓大伙志工們相當感動。

傍晚，義診結束整裝回台北，鄉親們問：你們那時再來？會的，只要生命需要騎士會的地方我們責無旁貸，我們會再來。

110年11月8日參加樟湖義診團名單：

醫師：黃碧松 廖世輝 謝福德 潘銀來 徐慧茵 鄭愛蓮 彭文俊 翁瑞文 洪志鵬

藥師：邱美惠

推拿師：黃有為 黃桂全 黃陽明 盧弈鳴

志工：林祝玉 賴維雄 尹令瑛 李淑絹 李姿茗 廖秀珠 劉美玉 吳瑞玲 鄭順
榮 鄭文智 陳淑慧 陳水清 陳奕仲 楊靜如 李商和 黃淑媛 陳能作 梁添壽 吳
人熙 林大方





































